ADAPTATION D'IMPEDANCES

1. REPARTITEUR TV
R’ R’

T

1.1. Exprimer la résistance d’entrée R, du quadrip6le ci-dessus en fonction des résistances R’ et R.

1.2. Quelle relation doit il exister entre R et R’ pour que la résistance d’entrée du quadripdle soit égale
arR?

1.3. La condition précédente étant réalisée, on alimente le quadripdle par un générateur sinusoidal
de f.e.m. E (valeur efficace) et de résistance interne Ry .

» Exprimer la puissance dissipée dans le quadripble en fonction de E, Ry, et R.

» Pour quelle valeur de R cette puissance est-elle maximale ?

e Que vaut Py, ?

» Exprimer dans ce cas la puissance dissipée dans les résistances R en fonction de E et R.

1.4. Les résistances R représentent les résistances d’entrée de deux téléviseurs (R =75 Q) et le
générateur une antenne de télévision (E =1 mV, Ry = 75 Q)
e Calculer R’ pour avoir R = R
e Calculer la tension a I'entrée du quadripéle.
» Calculer la tension a I'entrée des téléviseurs.
» Calculer la puissance P recue par le quadripdle.
e Calculer les puissances P et P, recues par chaque téléviseur.
« En déduire les pertes d'insertion du répartiteur (constitué des trois résistances R’).
pertes (en dB) = 10.log(P/( P; + P))).

2. ADAPTATION D'IMPEDANCE PAR QUADRIPOLE REACTIF.

Pour adapter en impédance un générateur sinusoidal de f.e.m. E (valeur efficace), de résistance
interne Ry et une charge de résistance R on intercale un quadripdle constitué de deux éléments
purement réactifs (Z; = jXq, Z, = jXo).

R Z,

Z R

2.1. Exprimer 'impédance d’entrée Z. du quadripdle adaptateur chargé par la résistance R en
fonction de Z;, Z, et R.

2.2. On souhaite que la puissance transmise par le générateur au quadripdle chargé par R soit
maximale. Donner, sans la démontrer, la relation liant alors Ry a Z. .
Expliquer pourquoi cela correspond également au maximum de puissance dissipée dans R.

2.3. Exprimer dans ce cas R en fonction de X; et X, puis Rq en fonction de Xy, X; et R.

2.4. Montrer que les éléments réactifs doivent étre de nature différente et que I'adaptation ne peut
étre réalisée que si Ry > R.

2.5. Exprimer X; et X, en fonction de Ry et R.



2.6. Le générateur est I'étage de sortie d’'un émetteur de résistance interne Ry = 150 Q et la

résistance R, est la résistance de rayonnement de I'antenne : 75 Q. La pulsation valant 10" rad/s,
donner la nature et la valeur des éléments d'impédance Z; et Z, ( 2 inductances, 2 capacités).

2.7. Dans le cas ot Ry < R, on réalise le montage ci-dessous.
R Z,

9
=
E Z, R

Exprimer I'impédance d’entrée Z. du quadripdle adaptateur chargé par la résistance R en fonction de
Zy, Zo etR.

2.8. Exprimer, dans le cas ou la puissance transmise au quadripdle est maximale, R en fonction de
X et X, puis Ry en fonction de Xy, X; et R.

2.9. Exprimer X; et X, en fonction de Ry et R.

2.10. Le générateur est I'étage de sortie d'un émetteur de résistance interne R, = 150 Q et la
résistance R, est la résistance de rayonnement de I'antenne : 300 Q. La pulsation valant 10’ rad/s,
donner la nature et la valeur des éléments d'impédance Z; et Z,. Choisir la meilleure combinaison de
LetC.
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